



ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

(Органъ православногo клира и мирянъ)

№ 8 Петроградъ.

Въ Главное Управление по Дѣламъ Печати.
7 экз.

№ 61. Воскресенье 16 Юля (29 Юля) 1917 г.

ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫИ.

№ 61. Воскресенье 16 Юля (29 Юля) 1917 г.

Адресъ редакціи: Рязань, Селезневская,
178, Ник. Ив. Остроумову.
Телефонъ редактора 139.
Телефонъ конторы 279.

Уловія подписки: на 6 мѣс.—6 руб.
(съ доставкой на 3 мѣс.—4 р.
и пересылкою) на 1 мѣс.—1 р. 75 к.
Розничная продажа №№ по 6 копеекъ.
Подписки принимаются: Семипалатинскъ, д. Алекс.
Сельск., у свв.л. Г. Д. Чудобаева в ул. Астрахан-
ской и Соборной д. Зыковой; въ Кавк. складѣ
Вр. Св. Василия. Телеф. 312.

Къ свѣдѣнію авторовъ: Присылаемая руко-
писи должны быть написаны на одной
сторонѣ листа, и съ помѣткой "Платная"
или "Безплатная". Не приняты къ напе-
чату рукописи не возвращаются. Редак-
ція проситъ писать статьи кратко и кратко.

ГРАЖДАНЕ! ПОКУПАЙТЕ ЗАЕМЪ СВОБОДЫ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

По инициативѣ Редакціоннаго Комитета газеты „Голосъ Свободной Церкви“, Епархіальный Совѣтъ при Епископѣ предлагаетъ приходскимъ Совѣтамъ Ряз. Епархіи организовать денежный сборъ въ пользу „полковъ 18 Юля“ и мѣстнаго гарнизона, отправляющагося на фронтъ, подтверждая этимъ завушеное желаніе всей Россіи о скорѣйшемъ побѣдоносномъ окончаніи войны.

Епископъ Мѡдестъ.

Въ Рязанскомъ Епархіальномъ Женскомъ Училищѣ имѣется свободная вакансія преподавателя церковнаго пѣнія и регента хора съ возможностью имѣть до 24-хъ уроковъ пѣнія, изъ которыхъ 1-е 12-ть оплачиваются по 45 р. а остальные по 40 р.; за регенство ассигнуется 300 р. и сверхъ этого имѣются уроки скрипичной игры—75 к. урочной частью.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Редакция доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что жертвованія въ пользу „полковъ 18 Юля“ и войновъ Рязанскаго Гарнизона, отправляемыхъ на фронтъ, принимаются ежедневно въ Конторѣ Редакціи—денгами и вещами: бѣльемъ, чаемъ, сахаромъ, письменными принадлежностями, табакомъ и проч. по слѣдующему адресу: Рязань, Типографія Братства Св. Василия.

Отъ Епархіальнаго Училищнаго Совѣта.

Московский губернский союзъ учащихся церковныхъ школъ созываетъ 1-го Августа въ М. Москвѣ, въ Епархіальный домъ, Всероссийскій съѣздъ учителей церковныхъ школъ.

Всѣ запросы и постановленія съѣздовъ слѣдуетъ направлять по адресу: Москва, Лиховъ переулокъ, Епархіальный домъ, Губернскому Учителескому Союзу церковныхъ школъ.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Принимаются объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку.

ВЪ ТИПОГРАФІЮ
БРАТСТВА СВ. ВАСИЛІЯ
НУЖНЫ НАБОРЩИЦЫ
за хорошее вознагражденіе

О Ф Ф И Ц И А Л Ь Н О .

„Предлагаю о. о. благочиннымъ и настоятелямъ церкви Рязанской епархіи, не дожидаясь особыхъ распоряженій отъ Епархіальнаго начальства, приступить въ назначенные Предоборнымъ Совѣтомъ сроки къ выборамъ представителей на Всероссийскій Помѣстный Соборъ и производить сіи выборы согласно правиламъ, напечатаннымъ въ № 61 за текущій годъ Всероссийскаго Церковно-Общественнаго Вѣстника“.

Управляющій Рязанской епархіей

Епископъ Мѡдестъ.

Рязанская Духовная Консисторія, во исполненіе резолюціи Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Мѡдеста, Епископа Верейскаго, временно управляющаго Рязанской епархіей, отъ 7 Юля 1917 года за № 1570, симъ объявляетъ всему духовенству Рязанской Епархіи къ свѣдѣнію и неуклонному исполненію, что въ № 60 газеты „Всероссийскій Церковно-Общественный Вѣстникъ“, отъ 1 Юля сего года, напечатано нижеслѣдующее разъясненіе Святыяго Синода о раздѣлѣ доходовъ между членами причта: „Въ Св. Синодѣ поступилъ рядъ ходатайствъ епархіальныхъ, уѣздныхъ и окружныхъ съѣздовъ духовенства и мирянъ объ измененіи дѣйствующихъ правилъ о раздѣлѣ между членами причта братскихъ доходовъ. Общая тенденція постановленій съѣздовъ увеличенія частей, причтающихся низшимъ членамъ причта—диаконамъ и псаломщикамъ. Но постановленный вопросъ създами рѣшается самими разнообразными способами. При этомъ во многихъ мѣстахъ постановленія съѣздовъ вызываютъ рѣзкіе протесты или священниковъ, лишамыхъ значительной части своихъ доходовъ, или низшихъ членовъ причта, находящихъ проектируемое увеличеніе ихъ доходовъ недостаточнымъ. Св. Синодъ, обсудивъ ходатайство объ измененіи дѣйствующихъ правилъ о братскихъ доходахъ между членами причта, не признавъ съ своей стороны возможнымъ примѣнять эти правила до предстоящаго ближайшаго времени Всероссийскаго Помѣстнаго Собора и всю переписку по упомянутому вопросу для выработки соотвѣствующаго законопроекта, подлежащаго внесенію на Соборъ, перedalъ въ VII отдѣлъ предоборнаго совѣта“.

Членъ Консисторіи Свщ. І. Нечеговъ.
И. об. Секретаря М. Крыловъ
И. д. столоначальника И. Егорозъ.

„Объявляется духовенству Рязанской Епархіи, чтобы всѣ притовые доходы дѣлились между членами причта согласно распоряженію Св. Синода, напечатанному въ № за 1 Юля въ Вс. Ц.—Обществен. Вѣстникъ. Всѣ пренія распоряженія прошу считать отменными.“

Епископъ Мѡдестъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора газеты „Голосъ Свободной Церкви“ проситъ своихъ подписчиковъ, не получавшихъ за послѣдніе дни №№ газеты, немедленно сообщить свои адреса.

Отношеніе партіи Народной Свободы къ церкви и религіи.

В своей статьѣ "Православная Церковь въ православномъ государствѣ № 59 "Голоса Свободной Церкви" мы раскрыли и осветили взглядъ и требованія партіи Соціалистовъ-Революціонеровъ по вопросу объ отвлеченіи церкви отъ государства. Теперь взглянемъ въ программу партіи Народной Свободы (конституціонно-демократической).

2 пун. "Каждому гражданину обезпечивается свобода совѣсти и вѣроисповѣданія. Никакія преслѣдованія за исповѣданіе вѣрованія и убѣжденія, за перемену или отказъ отъ вѣроученія не допускаются. Отправленіе религиозныхъ и богослужебныхъ обрядовъ къ распространенію вѣроученія свободно, если только совершаемая при этомъ дѣятельность не заключаетъ въ себѣ какаго-либо общіихъ проступковъ, предоступившихъ уголовными законами. Православная церковь и другія исповѣданія должны быть освобождены отъ государственной опеки".

Здѣсь нѣтъ рѣзкихъ до фанатизма выводовъ противъ духовства православной церкви, какъ это видѣли мы въ программѣ партіи Соціалистовъ—Революціонеровъ. Положенія выражаются корректно, безъ всякихъ инсинуаций и зазора, безъ всякихъ порицаній и клеветъ. Здѣсь даже ни слова не говорится объ отвлеченіи церкви отъ государства. Здѣсь рѣчь идетъ только о полной свободѣ совѣсти и вѣроисповѣданія въ всѣхъ формахъ проявленія ихъ въ жизни. Бѣ религіи здѣсь поставлены на одну линію, не исключая даже и тѣхъ, которая могутъ оказаться даже вредными и опасными для государства, такъ какъ въ общемъ положеніи не выдѣлены таковыя, какъ недопустимыя въ обществѣ.

Въ исторіи были мрачныя эпохи печальной крайности, когда "святая инквизиція", руководясь принципомъ *lesus majorem dei gloriam Dei*, безпощадно истребляла лучшихъ сыновъ церкви и государства,

когда и въ насъ, въ Россіи, преслѣдованія раскольниковъ довели ихъ до саможжения цѣлыми деревнями. Религиозный фанатизмъ—въ первомъ случаѣ церкви, а во второмъ государства—достигъ крайнихъ предѣловъ жестокости и безумія. Преодолють эту свободу отъ такихъ ужасовъ безчеловѣчія есть высшій долгъ для церкви и государства и основное условие культуры развитія народовъ. Но и этимъ даромъ не обходимо пользоваться разумно, въ предѣлахъ здравой умеренности и планомерной цѣлесообразности. Иначе изъ одной крайности можетъ возникнуть другая противоположная крайность. Полная и безусловная свобода всѣхъ вѣроисповѣданій, безъ всякаго контроля со стороны государства, можетъ открыть свободный путь лезуинамъ для порабощенія государства церковью, иначе сказать инквизиціей, и вызвать обратную тенденцію на прописанную церковь въ отношеніи прежняго гонимаго государства во имя церкви. Помимо того, мистическія секты, въ большинствѣ случаевъ, своимъ изуверствомъ разрушаютъ въ самомъ корнѣ нравственность и тѣмъ портятъ основы государства; а раліоналистическія секты протестантско-нѣмецкаго характера носятъ политическій характеръ. Религиозная обстановка есть только внѣшній покровъ, за которымъ скрывается политическая тенденція заботъ въ свои руки государства.

Само собою понятно, что церковь можетъ отражать подобный вредъ отечеству только съ помощью своихъ истинныхъ сыновъ Христа (Мф. 18, 15—18). Церковь можетъ судить и подвергать и исправительнымъ наказаніямъ только своихъ членовъ: внѣшнихъ же судить Богъ" (1 Кор. 5 чл.). Но государство, давшее полную свободу, всѣмъ религіознымъ направленіямъ, обязано охранять своихъ членовъ отъ гангренозныхъ религиозныхъ язвъ.

Въ поясненіе своихъ мыслей мы укажемъ на Америку, которая отлчается, можно сказать, идеальной религіозной и гражданской свободой. Въ Америкѣ господствуетъ принципъ полного отвлеченія церкви и государства на епархиальномъ съѣздѣ, быстро равняется по всей епархіи. Въ ней не допускается разрозненности, каждая делегация, имѣющая совѣщаніе, явилась не мало и на приходскихъ собраніяхъ и совѣтахъ. Воинъ, не заданъ ни одной копѣйки на духовная школы" были слышны и на нашихъ собраніяхъ. И не только не халатно, а горячи прочувствованныя рѣши пастырей и другихъ членовъ притчъ убѣждали мѣрлю около матеріальной поддержки нашему школамъ. Если одному притчу и не удалось объединиться съ мѣрными по данному вопросу, то они представляли особое объясненіе, въ которомъ ярко обосновывались оныя ихъ халатность, а бѣгичная любовь къ духовной школамъ, вскрывающее желаніе всѣми силами матеріально поддержать ихъ. Изъ меньшей половины приходскихъ соборныхъ и соборныхъ, оглашенныхъ на окружномъ собраніи явилось, что только на эти собраніяхъ категорически отказались оказать какому-либо помощь духовнымъ школамъ, а на остальныхъ постановки прорасширяются къ большинству.

По оглашеніи актовъ съ постановленіи и совѣсныхъ завѣданій делегатовъ окружныхъ собраній были явлены съужать журналъ, который собраніе и вручили делегату на епархиальныя съѣзды (одна изъ членовъ окружного боро) О. Паму Виллсоуви, для представленія на съѣздѣ. Это же журналъ явился разрозно, что было съдѣлано по вопросу о содержаніи духовно-учебныхъ заведеній на приходскихъ собраніяхъ и совѣтахъ,

и государства"... Тамъ дѣйствительно церковь и государство отвлечены другъ отъ друга, но этотъ юридическій фактъ еще не опредѣляетъ дѣйствительнаго состоянія вещей". Объявивъ религиозную свободу, американское государство отнюдь не безразлично относится къ вѣроисповѣданіямъ, формамъ религиозной жизни народа и влѣвствіе этого далеко не допускаетъ такой безграничной свободы религіозной совѣсти, какая обыкновенно разумеется, нахъ принципомъ отвлеченія церкви и государства. Въ собственномъ смыслѣ государство дозволяетъ лишь такія вѣроисповѣданія формы, которая своимъ содержаніемъ не противорѣчатъ общему религіозно-нравственному началу, лежащему въ основѣ американскаго государства и составляющему, такъ сказать, его государственную религію или церковь. Такъ какъ это начало есть несомненно начало христіанское, во всякомъ случаѣ отъ него прямо вытекаетъ государство. На основаніи этого американское государство, наприм., отнюдь не можетъ допустить существованія на своей территоріи такихъ религіозныхъ сектъ, которая считали бы долгомъ своей совѣсти принести человѣчскія жертвы или совершать протривные христіанской нравственности секты обряды. (А у насъ такъ есть много). Изъ этого имеемъ принципа логически вытекаютъ два давняя и упорная боро, которую правительство Соединенныхъ Штатовъ Сѣверной Америки ведетъ противъ морозства, практикующагося въ индѣю, и противъ Хундстамской нравственности многоженства. Борова эта въ настоящее время, благодаря энергичнымъ усиліямъ президента Клевланда (собщеніе относится къ 1881 г.), приняла крутой характеръ, и правительство не останавливается даже предъ лишеніемъ морозовъ—многочисленныхъ некоторыхъ важныхъ гражданскихъ правъ, избранна, наприм., на правительственныя должности, и даже подвергло многимъ тюремному заключенію, и это достигнуто изъ—за того, что морозны вѣруютъ въ такое божественное, по ихъ сознанію,

содѣяе каждаго села въ округѣ. А такъ какъ этотъ вопросъ большинствомъ рѣшенъ въ индѣю, то охотѣ Хундстамъ, то какъ же могли быть добыты на окружномъ собраніи, да и въ правѣ ни оны перенести то, что поставлено на мѣстахъ. Этого не требовало и епархиальныя съѣзды своего резолюціей, просятъ рѣшить одобрить борова не рассмотреть вопросъ о томъ, чтобы оказать помощь, какъ отъ самаго духовства, такъ и церкви".

Вѣсь совѣщаніе, содержаніе этого журнала хорошо извѣстно и С. В., присутствовавшему на окружномъ собраніи и только желаніе подобрать какъ можно болѣе мѣрныхъ явленій, хотѣвъ и избѣривъ для характеристики Духовнаго 3-го Егорьевскаго Округа, побуждая оныя собранія въ пользу ихъ протестовъ, поднимавшихъ категорически отказались отъ какъхъ либо платежей изъ церковнаго ящика на содержаніе духовной школы. Въ журналѣ записано что—то".

Прада, на приходскихъ собраніяхъ 3-го Егорьевскаго округа не было поднятъ вопросъ о яновѣ на Духовная школы со стороны духовства. Но можеть ли приходское собраніе указывать повольную сумму, какую должны были бы внести духовныя яны своего лицаго кармана на свои школы. Что же касаеться самаго духовства 3-го Егорьевскаго округа, то оно всегда было вѣдѣть солидарно по данному вопросу съ епархиальнымъ и училищнымъ съѣздами. Гораздо стои на духовная школы предъ приходскими собраніями и совѣтами,

открытие, которое противорѣчитъ отвлеченію государствомъ религиозно-нравственному кодексу или его государственной религіи" (Проф. А. П. Лопухинъ. "Современный Западъ въ религіозно-нравственномъ отношеніи", См. Апологія Христіанства, Хр. Э. Логардъ, Петроградъ. 1915 г. стр. 733 и 735).

Америка, страна религіозной и политической свободы, даетъ намъ урокъ осторожнаго и мудраго отношенія къ объявленію полной свободы совѣсти и вѣроисповѣданія. Дѣло въ томъ, что у насъ накопились вѣками слишкомъ много наплывъ вражды и ненависти противъ православной церкви, вѣрне сказать, противъ духовства. И неудивительно, что эта наплывъ теперь прорывается бурнымъ потокомъ, готовымъ снести все на своемъ пути. Но это есть зло сколько для Церкви, столько же и для государства.

Прот. П. Алѣевъ.

Слова и дѣло.

Очень жаль, что въ настоящее время всевозможныхъ свободъ не нашлось свободнаго статиста, который бы сосчиталъ, сколько состоялось съѣздовъ съ начала революціоннаго движенія, по крайней мѣрѣ, въ Петроградѣ и Москвѣ. А сколько ихъ было въ провинціи,—это, безъ сомнѣній, не можетъ подсчитать и уету. Всуду съѣзды и яныя разнообразны. Что же дѣлать на этихъ съѣздахъ собирающиеся делегаты? Говорятъ красныя и некрасыя рчи, кого-то убѣждаютъ, опровергаютъ, что-то предлагаютъ, кому-то возражаютъ и т. д. и т. д. Все разгорается, разгорается, разгорается. Лютуютъ цѣлые потоки россійскаго краснорѣчія, то бурные то успокаивающіе, то возбуждающіе. Нелзя не удивляться обилію этихъ словесныхъ потоковъ. Если бы съ неба на землю, кстатіи достаточно сухо, упало столько капель дождя, сколько было сказано

заручившись согласіемъ большинства ихъ дѣлать яновѣ на Дух—Уч. Заведенія, Духовнаго 3-го Егорьевскаго округа на ичтовомъ совѣщаніи, а подумать не могло о томъ, чтобы самому отказывались отъ яновѣ на свои школы. Поэтому на вопросъ о матеріальной помощи духовнымъ школамъ со стороны духовства окружное собраніе долго и не останавливалось. Да в труднѣ было обсудить его, не зная, какъ рѣшить вопросъ о яновѣ съ Церковью на епархиальномъ и училищномъ окружныхъ съѣздахъ, не зная поэтому и приблизительной смты на этотъ предметъ. С. В. ставитъ въ яну мнѣ, что я не вносивши яновѣлихъ постановленіе, яны епархиальныя съѣзды: разослать повѣсти по округу съ призывомъ перенести вопросъ объ отпускѣ церковныхъ суммъ на дух. школы не на приходскихъ собраніяхъ, а на приходскихъ собраніяхъ, а на приходскихъ совѣтахъ. По прежде чѣмъ разослать повѣсти, у насъ было засѣданіе благочинническаго совѣта. Не—мию, а членомъ благочинническаго совѣта—мирными (оно же и депутатъ на епарх. съѣздѣ, была ялова мысль предложить рассмотреть вопросъ о церковной субсидіи на дух. школы не на приходскихъ собраніяхъ, а приходскихъ совѣтахъ, такъ какъ члены приходского совѣта были стои къ Церкви, и были яновѣи ордена Церковной и януды духовства. Оны, бывши нами избраны, обещали добровольно сарма, могутъ вырвать и народное янѣ по данному вопросу. Раздѣляя янѣ членовъ—мирнага, благочинниче-

По поводу статьи С. В. "Вопросъ о Духовно-учебныхъ заведеніяхъ на собраніи Духовнаго и мѣръ 3-го Егорьевскаго Округа".

(№ 45 изданія "Голоса Свободной Церкви".

Авторъ этой статьи С. В. изображаетъ главнымъ образомъ на предѣлахъ окружного собранія, вновь избраннаго благочиннаго, которого онъ считаетъ виновникомъ халатнаго отношенія духовства къ вопросу объ изысканіи средствъ на содержаніе духовно-учебныхъ заведеній.

Во имя справедливости считая своимъ нравственнымъ долгомъ передать себя и все Духовство 3-го Егорьевскаго округа отъ неадекватнаго нареканія Духовнаго 3-го Егорьевскаго округа чество и само явилось трудную мѣсто, возмозженно на него Епархиальнымъ съѣздомъ духовства и мѣрлю. Изъ явровѣнныхъ актовъ приходскихъ соборныхъ и совѣтовъ, а также словесныхъ явленій делегатовъ окружного собранія усматривается, что большинство, а не помянуя постановленій, оказалось въ пользу отпуску на церковныя суммы на дух. школы поповымъ прежде отуживаемыя суммы, о чѣмъ такъ утвердило яновѣлихъ духовные делегаты епархиальнаго съѣзда, къ сожалѣнію, безъ успеха. Религия мѣрлю: мы на насъ платили, платили и платитъ устанъ, полатите и поддержитъ школу и вы духовные, которая

словъ на всѣхъ сѣздахъ, то земля нѣсколько разиталась бы влагой, но, пожалуй, образовалось бы и изломленіе, грозящее бѣднами мирному населенію. А сколько еще впереди сѣздовъ, рѣчей, словъ? А дѣло? Дѣло, по русской пословицѣ, «въ лѣсъ не уйдетъ». Куда и зачѣмъ торопиться? Нужно наговориться! А между тѣмъ разруха государства идетъ впередъ. Слышимъ, что когдѣ не признается власть правительства и обнаруживается сильное стремленіе къ автономіи въ Украйнѣ, уже отдѣлилась Финляндія. Появились самостоятельныя республики. На что ужъ, невнятная городоуж Кереновъ въ которомъ, говорятъ нѣтъ ни фабрикъ, ни заводовъ, а и въ немъ основалась было отдѣльная республика, въ армию, не смотря на намѣщенное наступленіе, дезорганизирую 703 полкъ не признаетъ распоряженій военныхъ властей и составляетъ «суржумскую республику». Въ Одессѣ есть «самостоятельная полкъ». Да такіе полки есть и въ другихъ городоужъ. Фабричная производствленія въ совершенно упадкъ. Фабрики и заводы закрываются, Торговля въ застой. Проводственный вопросъ страшно обострился.

Жѣлезныя дороги перегружены товаромъ и не въ состояніи выполнить массу нужныхъ работъ... А на сѣздахъ идутъ разговоры, сужденія, предположенія, а дѣлу, какъ крыльцовому «возу, все нѣтъ ходу».

Когда же отъ словъ перейдемъ мы къ дѣлу? Время теперь переходное и правительствомъ временно. Нѣтъ твердой власти, которая вывела бы страну изъ анархія. Подъ влияніемъ обостряющагося положенія въ тылу и на фронтѣ Временное Правительство, какъ сообщила печать, рѣшило обратиться къ странѣ, созвать въ Москвѣ всероссійское совѣщаніе, на которомъ, какъ сказалъ А. О. Керенскій въ засѣданіи центрального комитета совѣтовъ, «правительствомъ, обратится съ призывомъ и требованіемъ спасенія государства и революціи».

Въ Москвѣ долженъ собраться своего рода «земскій соборъ», къ

собирается онъ здѣсь въ годъ разурочія гибельной роины. На сѣзденіи, по словамъ А. О. Керенскаго, будутъ представлены, кромѣ совѣтовъ, Государственная Дума, петроградская и московская городскія думы торгово-промышленнаго класса, центральные комитеты всероссійскихъ кооперативныхъ и профессиональныхъ союзовъ, университеты и другія учрежденія и организации.

Въ этотъ перечень должны, само собою разумется, войти всѣ политическія партіи, дораждшія завоеваніями революціи, національныя организации, земскія и городской союзы.

«Совѣщаніе,—справедливо замѣчаетъ «Рус. Слово»,—должно дѣятельно возможно полнѣе представить всѣ организационныя, честныя и преданные странѣ элементы, коллективный разумъ и совѣсть Россіи. Спасеніе роины и революціи только въ объединеніи всѣхъ живыхъ силъ страны, въ возвратѣ реалістичнаго пути, общенациональный съ классовой, на которой она такъ плагуно вступила. Недостаточно говорить объ этомъ,—нужно дѣлать практическіе шаги, и московское совѣщаніе должно быть такимъ весьма важнымъ шагомъ».

Будемъ же твердо надѣяться, что этотъ шагъ будетъ сдѣланъ,—что изъ Москвы мы услышимъ авторитетный голосъ всѣхъ честныхъ и преданныхъ Родинѣ «живыхъ силъ», раздъ дѣло касается спасенія Россіи.

„Родина гибнетъ!“

«Родина гибнетъ!» Какъ часто мы слышимъ въ последние дни этотъ кликъ роковой! Но, глухи мы всѣ! Мы по-прежнему думимъ Лишь жаждою вражды и партизанной борьбой! И въ этой борьбѣ мы давно потеряли И совѣсть, и долгъ, и народную честь! Мы Бога забыли! Мы все промѣняли

На братскую рознь и взаимную ненависть! Свободу свою мы во зло превратили! Превратило толкуя званіе ея, И, вмѣсто желаннаго счастья, добыли Позоръ и несчастье. Не стало житья Въ свободной Россіи! На каждомъ шагу Измѣнники-роины какъ зѣвры Стараясь не забыть и передать насъ врагу! На Русь не взираю брашно и душину въ двери Открытыя нами-же оу! Позорно! Погибнетъ Россія, погибнетъ свобода, Омывая тягостнымъ потокомъ народа, И кровью Россій синовъ съ давнихъ поръ! Затѣмъ-ли страдала ты, Русь дорогая, Покая не зная, въ борьбѣмъ изнывая, Чтобы недругамъ нашимъ врагу! Въ позоръ! Съ кровью чашей и съ смертью во взорѣ!!! Опомнися жъ братья!!! Забудемъ раздоръ! Соемся въ единую дружную рать! Докажемъ, что мы не забыли дѣла, вѣзювъ. „За вѣру, свободу, за родину-мать!“ Да сгинятъ изъвѣнья дѣмшашая ямакъ! Да сгинуть враги всѣя Россій родной! Губнителя злобно ея грады за градомъ!!! А вы, всѣ слыны ея въ рѣчь и въ дѣло бой!!! Въ послѣдній ужаснѣйшій бой съ супостатамъ, Который повсюду въ Россіи за легъ! Въ окопахъ, и въ центрѣ, назвавшихся здѣсь братомъ, Не вѣрете имъ, братья, на бой съ нами Богъ!!! Студ. Н. Б.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки.

15 юля (Официально).

Западный фронтъ.

На фронтѣ отъ Балтійскаго побережья до рѣки Припяти перестрѣлка и дѣйствія развѣдчиковъ. Въ Галиціи на фронтѣ наступленія противника ничего существеннаго не произошло. Въ Карпатахъ противникъ атаковалъ наши части въ районѣ восточнѣе Кирлибаба—городъ Вотошу и нѣсколько ихъ погбѣннлъ.

Румынскій фронтъ.

На Кезди—Вазаргельскомъ направленіи румынскія войска продолжали преждѣдывать отступающаго противника и къ вечеру 14 юля заняли линію высотъ въ пяти верстахъ югозападнѣе деревень Монастира—Кашинулъ—Драголивъ—Вересчи и высоты юговосточнѣе Вересчи. Пріютомъ румынами заняты 1 батарея противника и пѣхннне. Въ районѣ Кала—Луль наши части выдвинулись къ рѣкѣ Пуца и заняли деревню Подуле, на лѣвомъ берегу рѣки.

Кавказскій фронтъ.

Перестрѣлка.

Дѣйствія летчиковъ.

Австроляны противника, пролетая надъ станціей Молочечно, сбросили пять бомбъ на санитарный городъ. Вблизи станціи убитъ врачъ, ранены: сестра милосердія, священникъ и мальчнскъ, свѣщенникъ къ юговостоку отъ Барановичей нашимъ самолетомъ сожжены нѣмецкій вѣрстатъ.

Союзный фронтъ.

ПАРИЖЪ, 13. 7. Официальное вечернее сообщеніе. Бой, сопровождавшійся интенсивнымъ артиллерійскимъ огнемъ, продолжался весь день. На плоскогорья Юртебиа и Югучаль нѣприятелю не удалось нѣмъ продвинуться впередъ. Въ Шампани послѣ утреннихъ безуспѣшныхъ атакъ нѣприятелю днемъ ожесточено бомбардировали линію на лѣво отъ горы Блонъ и направо отъ окрестностей Каскъ. Наша артиллерія энергично отвѣчала и лишила германскую пѣхоту возможности сдѣлать вылазку. ГАВРЪ, 13. 7. Вѣльскіе сообщенія. Произведен-

скій совѣтъ рѣшился не вѣрности исполнять постановленіе епарх. сѣзда, предоживъ притѣмъ, чтобы созвать приходскіе совѣты вмѣсто приходскихъ соборннхъ. Къ такому рѣшенію благочиннаго совѣта пришла также и въ виду свѣрности исполненія распоряженія епарх. сѣзда, такъ какъ на дѣлахъ предполагался увеличеніе равннхъ сѣзда и къ этому времени не всѣ притчи по дѣлности и равенности постановки дѣламъ могли оладить приходскія соборна. На повѣстѣ, была не только подана, но и подана секретаря совѣта. И никто изъ членовъ окружного соборна не порицалъ насъ за такія повѣсти. Только одинъ пастыръ хвастался предъ соборннхъ, что онъ не приходскій совѣтъ пригласилъ, а приходское собрание, на которое являлось сто членскія. И что же оказалось?—Всѣ сто противъ первонач. новостю на духовная школа. Повѣщаемому и самъ пастыръ присоединяется къ этому въ нѣшней степеня общему поведенію, такъ какъ сообщеніе явилось по всему вопросу отъ представителей. Да отъ и раньше предвѣрительно, являлись на одномъ изъ окружныхъ соборннхъ, что въ его приходѣ постановилъ съ сборъ съ церкви прекратитъ. По его же словамъ на послѣднемъ соборннхъ, онъ будучи стойко зашился интересамъ духовныхъ школъ предъ своимъ приходскимъ собраніемъ, но тогда приходилось считаться съ темъ прощаніемъ, котораго существовать между нѣмъ и пастыремъ и школами, assistingъ изъ первонаго лица на духовная школа

и все собраніе, въ коллективъ съ членскія, единогласно выносятъ отрицательное постановленіе. Это единственное приходское собраніе въ округѣ, на которомъ такъ отрицательно отнеслись къ духъ школамъ. Съ грустью на него пришлось обратить вниманіе всему духовенству 3-го Егорьевскаго округа и однако С. В. въ своей обязательной статьѣ совѣтъ его не возмущалъ. Невозможно приходится подуматъ священника, предсѣдателя этого собранія не родитъ къ ему?

С. В. заданіемъ являю членскія уннать, меня, пытаюсь укорить меня въ присвоеніи предсѣдательства въ благочинническомъ совѣтѣ или бюро. Но предъ первымъ собраніемъ благочинническаго совѣта получены были М. И. Дерюхннхъ, Владостей, едѣ и сказано: благочинническій совѣтъ надъ предсѣдательствомъ Благочлнннаго.

Сидѣтельству, все моу нина была въ данному случаѣ только тѣ, что и подлинно распространено св. Свѣдѣ, но тогда и школы и другіе члены совѣта (нѣкъ нѣтъ четыре членага на Епарх. сѣзда) что не протестовали противъ синодальной инструкціи и моего предсѣдательства. С. В. среди духовства 3-го Егорьевскаго округа встрѣчаетъ, и являю настоятель и настоятель-школьническю, боявшнхся дѣла псаломшю актъ для представленія окружному соборннхъ. Не фаталия ли все это авторъ?

Предъ вступленіемъ въ отпращеніе благочинническаго обязанности, я являю предъ окружнымъ собраніемъ ду-

ховства и мирявъ говорилъ, между прочимъ, о трудности объективнаго сужденія въ настоящее время, время коренныхъ реформъ и преобразованія. Открыто являлъ потовенному собранію, что во мнѣ являю выдающаго качества ума и сердца, иди даже и хорошаго физическаго здоровья, и только подчинивъ себя избирателю, надѣлся на помощь.

Возмо, я согласился бы авторитетомъ духовства и мирявъ дорожно 3-го Егорьевскаго округа, въ годъ, пролетѣ и 20 лѣтъ лѣвою оствѣтсннать, и продать почти всѣ избирательныя должности. Совершенно невозможна при отпращеніи служебныхъ обязанностей разнаго рода дефектовъ, нездоровья, а просить отпущѣ и братій покрытъ ихъ любовью, просить по братскій указывать мнѣ мои недостатки, съ полной готовностью исправлять ихъ. И что-же? Видно въ сердцѣ С. В. нѣтъ мѣста для любви, нѣтъ чувства для самопожертвеннаго! Горько и обидно за своего брата...

Итакъ, все статья С. В. вѣрострѣна не въ чуждѣйшій духъ школамъ, а на желаніе окомпрометроватъ духовство 3-го Егорьевскаго округа и главнымъ образомъ меня Благочлнннаго предъ всемъ Епархіею. А нѣкъ являю это желаніе, объ этомъ, идибъ, являю: шутуя друге члены духовства нашего округа.

ный неприятелем набѣтъ на наши окопы сѣвернѣ Дикомонда не увѣнчался успѣхомъ. Неприятель отраженъ ружными гранатами.

ЛОНДОНЪ, 15. 7. Официальное сообщене британск. главной квартиры. Прошлою ночью произошли мѣстные операціи, во время которыхъ наши войска выбили неприятеля изъ деревни и захватили плѣнныхъ. Сегодня утромъ неприятель значительными силами совершилъ контратаку на наши части и они отошли отъ деревни къ нашимъ линиямъ. Внезапно нападеніе германцевъ на наши позиціи къ юго-западу отъ Гуслокузъ имѣло послѣдствіе ожесточенной бои, во время котораго неприятель понесъ значительныя потери. Мы потеряли нѣсколько солдатъ.

Дѣйствія Правительства.

Вѣровсповѣдній вопросъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 14. 7. Временное правительство постановило 1) каждому гражданину россійскаго государства обезпечивается свобода совѣсти, по своему пользованію гражданскими правами и юридическими правами независимо отъ вѣровсповѣданія. Никто не можетъ быть преслѣдуемъ и ограничиваемъ въ какихъ либо правахъ, за увѣщеніемъ въ дѣлахъ вѣры. 2) вѣровсповѣданіе малолѣтнихъ достигается родителями. При отсутствіи согласія у родителей, малолѣтние слѣдуютъ вѣровсповѣданію отца. При раздѣльномъ жителствѣ супруговъ дѣти слѣдуютъ вѣровсповѣданію того изъ супруговъ, при которомъ остается. 3) Въ случаѣ смертныя неизвѣстности родителей и невозможности установить вѣровсповѣданіе малолѣтнихъ, не достигшихъ девятилѣтняго возраста, вѣровсповѣданіе определяется у симовлетеля и опекуна. 4) Для перехода достигшихъ семнадцатилѣтняго возраста изъ одного вѣровсповѣданія въ другое или признанія себя не принадлежавшимъ ни къ какой вѣрѣ не требуется разрѣшенія какой либо власти. 5) Малолѣтние, не достигшіе девятилѣтняго возраста, могутъ быть переводимы въ другое вѣровсповѣданіе, при переходѣ въ таковое обѣихъ родителей или оставшагося въ живыхъ. При переходѣ же одного изъ родителей въ другое вѣровсповѣданіе при отсутствіи между родителями согласія, малолѣтние не девятилѣтняго возраста остаются въ прежнемъ исповѣданіи. 6) Малолѣтние въ возрастѣ свыше девяти лѣтъ не могутъ быть переводимы въ другое исповѣданіе безъ ихъ согласія. 7) акты гражданскаго судна лица не принадлежатъ въ другое вѣровсповѣданіе ведутся органами мѣстнаго самоуправленія

Записъ въ члены комисіи провозвѣдятся отъ 10 до 2 час. дня въ помещеніи: Астраханскаго ул., д. Любоуморова и у Предѣлатога Комисіи И. З. Милана—Губерскаго Земская Управа отъ 11 час. у. до 3 час. дня.

Секретарь Комисіи Л. Д. Воробьевъ.

Сообщаніе по топаву.

Личе, вѣнчающія въ составъ Рязанскаго Организаціоннаго Бюро Рязанскаго Общественаго Кооператива по топаву, проситъ собраться сегодня, въ воскресенье, 16 июля, въ 6 ч. я. по нов. вр., на совѣданіе, въ помѣщ. Рязанскаго Союза Квартиро-и Комнатонаимателей (уголъ Астраханской и Александровской д. Любоуморова, Косторова соуса).

Батальонъ Украинцевъ.

Вчера 16 июля выступили на фронтѣ изъ Рязани батальонъ Украинцевъ. Въ 2 часа дня по иниціативѣ Украинцевъ были Киевскими отлучены въ Успенскомъ Соборѣ молебствѣ Великомуцѣвику Георгию и Князю Владимирю. Солдаты окроплены св. водой. Въ соборѣ были иввоены украинскіе полковникъ Иванъ нагоуба и вѣнчатъ полковн., в постановленіи около артеріальной каведри. На нихъ было написано: «Нашу рѣчь Украина не дамо въ нотау!», «Защитице венку!» Украина! Ще Украина не умереть!»

Послѣ молебствѣ былъ парадъ Украинцевъ. Съ двумя духовными оркестрами. Послѣ официальныхъ рѣчей военнаго, выступила съ рѣчами въ вѣстрономую батальонъ лица швъ публицы—Меншу батальонъ привѣтствовало выступавшій батальонъ г. Самободы отъ имени Союза квартиро-и комнатнаимателей. Въ отвѣтъ на рѣчь Самободка батальонъ по предложенію офицера прокричалъ ура Союзу квартиро-и комнатно наимателей, запѣнчающаго интересъ трущающегося народа здѣсь отъ мародерство тыла.

Почти всѣ офицеры-украинцы и многие солдаты имѣли приколото на груди буюна живыхъ цѣтловъ. Некоторыя въ публицы—дѣвцѣ, здѣсь же пракльвали солдатамъ цѣтвъ. Публика собралась проводить очень много, «Соборъ не имѣталь!»

По Епархіи.

Касимовскій Благочинническій Сѣздъ. (3-го Округу).

30-го іюня 1917 года въ зданіи Касимовскаго Духовнаго Училища была Сѣздъ клира и мірянъ 2-го Касимовскаго Округа, программа сѣзда сабдучающа: перевѣдчаніе благочиннаго, избраніе Благочинническаго Совета изъ клира и мірянъ въ количестве 6 лицъ, наборъ членовъ изъ духовенства и мірянъ на Увалдній Сѣздъ и разборъ другихъ очерченныхъ вопросовъ.

Предъ собраніемъ прочтаны были докладъ о юльскомъ Епархіальномъ Сѣздѣ владимиркомъ Соловьевымъ и миряномъ Паравкинымъ—студентомъ учинскаго института. Изъ доклада Соловьева, довольно обстоятельно и довольно вѣнчающе, Сѣздъ внѣсь очень пріятное впечатлѣніе; поправилось и постановленіе Епархіальнаго Сѣзда о необязательности ношенія духовной одежды въ неофициальныхъ случаяхъ.

Изложенный эскронтосомъ докладъ Паравкина также прослушанъ Сѣздомъ съ живымъ интересомъ. Изъ его доклада, Сѣздъ ознакомился съ совершенно ему неизвѣстными подробностями по вопросу сужденія о северной шкволѣ, обья въ дѣлѣтѣ съ о. И. П. Строговымъ и др. деталями постановленій Епар. Сѣзда.

Предъ переизбраніемъ Благочиннаго священникомъ В. М. Кустодимымъ была провѣнчана рѣчь яркимъ краскамъ раз-

сужная плодотворную дѣятельность прежняго благочиннаго и признающая преемство благочиннаго на отказываясь и въ трудное время отъ своей полезной и нужной для округа работи. Духовенство почти все отказнулось на это и вѣнчась съ своихъ мѣстъ, просило благословія Д. Архангельскаго,—работать клире. Но со стороны мірянъ выразилась сильнѣе свобода мнѣнъ, для настъ отъ хороша, а вѣдъ спорить еще и намъ голоса, а посему—необходимо благотворять вопросъ, а не рѣшать его просибомъ!»

Послѣ батальонскаго избраннаго оказался смѣнчающійся С. Самолова о Феодоръ Дмитревъ, который тутъ же и докончалъ собраніе.

Въ благочинническій сѣздъ избраны: священникъ Зеленецъ, дьяконъ Кочуговъ, протоиерей Соловьевъ, міряне: Кудрявъ и др. Выбраны были члены и на Увалдній Сѣздъ.

Потомъ собраніе постановило выдѣлать членамъ благочинническаго сѣзда, членамъ Благочинническаго Совета и увалдному жалаванье въ видѣ сучасныхъ 5-и рублевъ и поветрѣныхъ—прогонныхъ 10 копѣекъ туда и обратно; и

жалованье это выдѣлать изъ мѣстныхъ церковныхъ средствъ, а не изъ другихъ источниковъ.

Наконецъ по вѣнчанію полномощна Соловьева, Сѣздъ предложилъ духовенству съ 20-го же маа слѣдѣть раздѣль дохода полномощно по ново-выбранному закону, а не ждать особыхъ распоряженій, при этомъ было дадено позволеніе духовенству, что печатаніе повѣнчавшаго сѣзда Епархіальнаго, осуществитъ лишь послѣ утвержденія этихъ постановленій высшей властью!»

Въ вопросѣ о вѣнчаніи на первыя школы, міряне никакъ не хотѣли соглашаться съ доводами духовенства о необходимости до Собора продумать вѣнчѣніи, говоря: да вѣнчѣмъ ли мы на то право отъ прихода? да что намъ за это будетъ отъ народа? а посему вопросъ этотъ рѣшай перенести на мѣста вѣнчаемаго прихода.

Сѣздъ кончился поздно, часовъ въ 6 вечера.

Свѣд. Д. Хавтовъ.

Рязанскій союзъ квартиро-и комнатонаимателей.

Правленіе Союза доводитъ до всеобщаго свѣданія, что изданное Рязанскимъ Губернскимъ Комиссаромъ объявлено постановленіе о невъселеніи изъ квартиръ опубликовано въ рязанскихъ Губернскихъ Владостяхъ отъ 5 іюля с. г. № 47 и съ означеннаго числа вошло въ законную силу.

Правленіе.

Правленіе союза Квартиро-и комнатонаимателей проситъ членовъ Союза, желающихъ проводить батальонъ смерти, выступавшій сегодня 16 июля, пожаловать въ правленіе союза на Астраханскую ул., къ 5-ти час. вечера.

Отъ Правленія Сажожковскаго духовнаго училища.

Расписаніе экзаменовъ и переэкзаменовокъ, имѣющихъ быть въ августѣ мѣсяцѣ сего 1917 года.
18—19 августа переэкзаменовки ученикамъ 4-го кл.
21 августа переводные экзамены ученикамъ 3-го класса.
22 августа переводные экзамены ученикамъ второго класса.
23—24 переводные экзамены ученикамъ 1-го класса.
25—26 августа приемные экзамены для поступленія въ 1-й кл. училища.
28 августа приемные экзамены для вновь поступающихъ въ 2-й 3-й и 4-й классы.
31 августа обсужденіе результатовъ экзаменовъ и составленіе списковъ, журналовъ и расписаній и 1-го сентября молебствѣ предъ началомъ занятій.

И. О. Смотрителя училища, Помощники Смотрителя П. Некрасовъ.

Дѣлпроизводитель И. Лападинъ.

Отъ Собора Рязанскаго Епархіальнаго Женскаго Училища.

Премьяныя испытанія для поступающихъ въ первый классъ училища, будутъ производиться 30-го и 31-го Августа, а переэкзаменовки во всѣхъ классахъ—28 Августа; при чемъ извѣщается, что въ 1917/18 уч. году, по постановленію Сѣзда духовенства 1916 г., открывается третье отдѣленіе 1-го класса.

Предсѣдатель Собора Священникъ Алексій Покровскій.

Отъ Рязанской духовной консисторіи.

Настоятелямъ и чапчальникамъ монастырей Рязанской епархіи къ исполненію.

Рязанская Духовная Консисторія, не получаю до сего времени отъ монастырей епархіи 2^я, отчисления съ принадлежащихъ имъ капиталовъ, согласно циркулярному указу Святѣйшаго Синода отъ 8 іюня сего года за № 19, изложенному въ циркулярномъ указѣ Консисторіи отъ 23 іюня за № 38, напоминающаго всѣмъ настоятелямъ и настоятельницамъ монастырей о безотлагательномъ представленіи въ Консисторію требуемаго Святѣйшимъ Синодомъ 2^я отчисления съ капиталовъ.

ХРОНИКА

Рязанскій союзъ Квартиро-и Комнатонаимателей.

При Союзѣ сформировалась комиссія по устройству лекцій, концертовъ, вечеровъ, спектаклей, экскурсій, прогулокъ, лотерей, выставокъ и разнаго рода разумныхъ и полезныхъ развлеченій.

Общее собраніе членовъ этой комиссіи состоится въ понедѣльникъ, 17 іюня, въ 7 час. вѣч. въ помѣщеніи 2-го городского начальнаго училища, противъ Городскаго Сада по Астраханской улицѣ.

Приглашаются также всѣ лица, сочувствующія дѣламъ названнаго Комисіи.